

华声在线: - Microsoft Internet Explorer

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

地址(A) http://www.voc.com.cn/

← 输入关键字 直接搜索

→ 转到

链接 &gt;&gt;

转换 选择

## 十大党政机构和官员微博出炉

## 张春贤微博位列榜首



■记者 蒋小康

近日,根据目前党政机构和官员微博的综合影响力,人民网舆情监测室分别评出十大党政机构和官员微博,作为党政机构和官员微博的“上乘之作”加以推荐。这份榜单经网友发至华声论坛后,迅速吸引了众多网友关注。“微博问政,是党政机关和官员走群众路线的时髦方式,是与时俱进的表现。”网友说。

官员微博  
与民众交流是受热捧的基础

人民网舆情监测室根据微博粉丝数、发言条数、单条平均转发数、网友认可度等各项指标综合加权得出综合影响力指数。分别评出十大党政机构和官员微博。

其中,新疆维吾尔自治区党委书记张春贤作为目前通过微博与网友互动的行政级别最高的官员,在2011年全国两会期间深夜与微博网友展开点对点交流,有问有答,你来我往,令无数网友惊喜。他以77.49分的综合影响力指数高居十大官员微博之首。浙江省委常委、省委组织部部长蔡奇与云南省红河州委常委、宣传部部长伍皓分列第二和第三位。

张春贤 新疆维吾尔自治区党委书记  
综合影响力指数:77.49

点评:第一个开微博的省级党委书记,两会期间沟通赢得了网民的热赞。

蔡奇 浙江省委常委、省委组织部部长  
综合影响力指数:63.4

点评:当官但不说官场套话,让这位组织部长赢得了大量的粉丝,网友评价“这样的官话,我们爱听”。

伍皓 云南省红河州委常委、宣传部部长  
综合影响力指数:56.6

点评:年轻而有个性化的宣传干部,虽受争议,但网络上的嬉笑怒骂从未停止。

党政机构微博  
做足服务是他们得民心的法宝

而在十大党政机构微博中,广东省公安厅官方微博凭借放下身段与民沟通所积聚的超高人气,得到了92分的综合影响力指数,占据十大党政机构微博的头把交椅。此外,北京市公安局官方微博平安北京与国家博物馆官方微博分别以63.5分和59.8分的综合影响力指数,列十大党政机构微博的第二和第三位。

广东省公安厅 综合影响力指数:92

点评:人气的“火爆”不是广东公安微博的唯一特征,放下身段与民沟通是其“火爆”的基础。

北京市公安局 综合影响力指数:63.5

点评:立足服务,多次提醒市民上下班车流高峰,成为民众的贴心“交通台”。

国家博物馆 综合影响力指数:59.8

点评:使我们通过微博的窗口窥到泱泱中华的历史底蕴。



张春贤微博截图。

## 榜单

## 张春贤排第一,伍皓第三

## 十大官员微博的博主分别是:

新疆维吾尔自治区党委书记张春贤,浙江省委常委、组织部部长蔡奇,云南省红河州委常委、宣传部长伍皓,湖北省统计局副局长叶青,广东省卫生厅副厅长廖新波,公安部打拐办主任陈士渠,文化部文化市场司副司长度祖海,江苏省委宣传部常务副部长、文化厅厅长章剑华,全国人大常委会委员、民进中央副主席朱永新,北京市环保局副局长杜少中。

## 十大党政机构微博博主分别是:

广东省公安厅、北京市公安局、国家博物馆、山东省旅游局、中国国际救援队、云南省政府新闻办、济南市公安局、郑州铁路局、四川省政府新闻办和国家林业局。

## “怀化最牛招聘遭质疑”后续

“系统故障  
致成绩录入误差”  
怀化鹤城区纪委介入

日前,华声在线报道湖南省怀化市鹤城区人事招聘41分入围,高分被淘汰,引起了社会强烈反响,网友对该招聘的质疑声不绝于耳。随后鹤城区人事局回应,此系系统故障致录入成绩失误所致,“41”分考生折算后的卷面成绩应为61分。3月28日,鹤城区纪委监察局陆姓工作人员称此事牵涉的人比较多、比较复杂,纪委已介入调查。

鹤城区人事局相关负责人在接受媒体采访时表示,“为了让广大考生尽快知晓考试成绩,3月10日,我们公开招聘领导小组就发布通知,此次考试成绩将于3月12日上午9点在网公布。11日晚,我们组织了3名工作人员加班加点对考生成绩进行录入,而在加班过程中,系统出现问题导致无法录入,直至晚上10点多系统才得以处理。”

“考试成绩公布以后,经核实,确实发现有两名考生卷面成绩与统计录入成绩不一致。‘41’分考生折算后的卷面成绩为61分,在社区职位中排名第56名;‘54.9’分考生折算后的卷面成绩为63.9分,排名第41名。当时我们的录取名单则是按照卷面分数来定的,所以这两位考生会以‘低分’出现在了体检名单中。”

■记者 欧晓敬

## 微博第一案宣判:周鸿祎向金山道歉

## 构成名誉侵权,被判赔8万并致歉7天

记者近日从金山公司代理律师杨大民处获悉,沸沸扬扬的国内“微博第一案”已由海淀法院审结。法院认定,作为被告的360董事长周鸿祎(微博)构成名誉侵权,法院判令其向金山公司赔偿8万元,并连续7天在新浪、搜狐、网易三大网站的微博首页刊发致歉声明。

## 判决:周鸿祎须致歉七天

法院认为,周鸿祎作为同业竞争的负责人,利用微博作为“微博营销”的平台,密集发表针对金山公司的不正当、不合理评价,目的在于诋毁金山公司的商业信誉和产品声誉,削弱对方的竞争能力,从而使自己任职的公司在竞争中取得优势地位,势必造成金山公司社会评价的降低。因其微博对于金山公司名誉权的影响有限,同时难以认定与金山软件的股价下跌存在必然因果关系,法院认定,周鸿祎的行为构成名誉侵权。

在对周鸿祎的微博言论是否构成侵权进行了详细的论述之后,法院作出判决,要求周鸿祎停止侵权,并删除其中的20条内容侵权的微博,法院将这20条微博具体内容一一在判决书附件中列出。

同时,法院判令周鸿祎在判决生效后,在新浪、搜狐、网易的微博首页

发表致歉声明,持续时间为7天。如果周鸿祎拒不履行,法院将在全国公开发行的媒体上公布判决内容,费用由周鸿祎负担。在赔偿方面,法院判令周鸿祎向金山公司赔偿8万元。

## 金山:挽回面子就行

27日,金山公司代理人、北京京都律师事务所杨大民律师表示,金山公司打这场官司并不是冲着赔偿去的,而是为了维护金山公司自身的声誉。“这份判决我们能接受。”杨大民表示,一审判决已经认定周鸿祎的微博言论构成侵权,并让周鸿祎在三大网站上公开致歉,金山公司主要诉讼

目的已经达到了。

## 周鸿祎律师:准备提出上诉

记者就该案采访360公司公关部时,工作人员表示这是周鸿祎个人与金山公司之间的诉讼,与360公司无关,因此不便发表看法。

记者随后联系上周鸿祎的代理律师王亚东,他坚持认为周鸿祎的微博并不构成侵权,肯定会提起上诉。当问及周鸿祎是否考虑删除涉案微博时,王律师表示:“现在谈这些为时过早。只有法院终审认定这些微博侵权,周鸿祎才会删。”

■据西安晚报

## “口水战”回放

## 周鸿祎炮轰金山

2010年5月21日,金山公司称:当天有大量金山网盾的用户向金山软件客服投诉360安全卫士恶意卸载金山网盾。

5月25日,360董事长周鸿祎在多家网站通过微博发表“揭开金山公司面皮”的系列文章,对金山网盾进行了点名批评,用词激烈。

就在周鸿祎在微博上继续对金山进行炮轰之时,金山安全CEO王欣在其个人微博上予以回应。

因不满周鸿祎频频在微博上对金山进行发难,金山公司在2010年5月底起诉,要求周鸿祎停止侵权,公开致歉,索赔1200万元。索赔数额之巨,成为名副其实的“微博第一案”。